
 
PROVA: PSICOPEDAGOGO 

SAÚDE PÚBLICA 

 

1. Na construção de uma política de qualificação do Sistema Único de Saúde (SUS) e com a 

implementação da Política Nacional de Humanização (PNH), espera-se alcançar os seguintes 

resultados e direções, EXCETO:  

a) A humanização será uma política que alcance toda a rede de prestadores de serviços do SUS. 

b) A redução das filas e o tempo de espera, com ampliação do acesso e atendimento acolhedor 

e resolutivo, baseados em critérios de risco. 

c) Todo usuário do SUS saberá quem são os profissionais que cuidam de sua saúde e a rede de 

serviços se responsabilizará por sua referência territorial e atenção integral. 

d) Não serão implementadas atividades de valorização e cuidado aos trabalhadores da saúde. 

 

2. O Piso de Atenção Básica (PAB) é composto de uma parte fixa destinada a todos os 

municípios e uma parte variável destinada a financiar: 

a) Programa de Saúde da Família. 

b) Agentes Comunitários de Saúde. 

c) Saúde Bucal. 

d) Todas as alternativas anteriores completam corretamente o enunciado. 

 

3. Marque a alternativa que apresenta a denominação utilizada para designar as mudanças na 

incidência ou prevalência de determinada doença em um longo período de tempo, geralmente 

10 anos ou mais. 

a) Variação sazonal 

b) Tendência secular 

c) Variação cíclica 

d) Tendência ascendente 

 

4. O Sistema Único de Saúde - SUS foi criado: 

a) Pela Constituição Federal de 1988. 

b) Pela Constituição Estadual de 1989. 

c) Pela Lei Federal nº 9394/1996. 

d) Pela Lei Orgânica Municipal. 

 

5. O Poder Executivo convoca uma reunião que ocorre a cada quatro anos com a representação 

dos vários segmentos sociais, para avaliar a situação de saúde e propor as diretrizes para a 

formulação da política de saúde, como é chamada essa reunião? 

a) Conselho de Saúde. 

b) Conferência de Saúde. 

c) Fundo de Saúde. 

d) Plano de Saúde. 

 

6. São Gestores do Sistema Único de Saúde a nível municipal: 

 

a) Prefeito Municipal e vereadores   

b) As Secretarias Estaduais de Saúde. 

c) O Ministério da Saúde e a Agência Nacional de Saúde. 

d) A Secretaria Municipal de Saúde e os Gerentes Locais de Saúde. 



 
 

7. São fatores que interferem na condição de saúde de uma população: 

I.O meio físico (água, alimentação, habitação). 

II. Fatores biológicos (idade, sexo, herança genética) 

III. Fatores sócio-econômicos (renda, emprego). 

IV. Fatores culturais (cultura, educação). 

 

São CORRETAS as afirmativas: 

a) I, II  somente. 

b) I, II e III somente. 

c) I, II e IV somente. 

d) I, II, III e IV.  

 

8. A notificação e a investigação de casos de doenças e agravos que constam da lista nacional 

de doenças de notificação compulsória, e alimentado por qual sistema: 

a) vigilância em saúde ambiental 

b) vigilância em saúde do trabalhador 

c) informação de agravos de notificação – Sinan 

d) informação sobre Mortalidade (SIM) 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

9. Quando se leva em consideração a concepção da organização cerebral como sendo baseada 

em sistemas funcionais que se estabelecem num processo filogenético e ontogenético, pode-se 

apontar duas implicações diretas para a questão do desenvolvimento: 

 a) em primeiro lugar, os estágios iniciais do desenvolvimento, as atividades mentais apóiam-se 

principalmente em funções mais elementares e, em segundo lugar, a postulação da plasticidade 

cerebral supõe uma desordem inicial, que vai se estruturando ao longo do desenvolvimento do 

indivíduo. 

b) em primeiro lugar, supõe uma organização básica do cérebro humano, adquirido em função 

da evolução da espécie em segundo lugar, tem por base a idéia de que a estrutura dos processos 

mentais e as relações entre os vários sistemas funcionais transformam-se ao longo do 

desenvolvimento individual. 

c) a possibilidade de reordenações das funções cerebrais iniciais é dada a partir da postulação 

da plasticidade cerebral por outro, os instrumentos e símbolos construídos socialmente 

determinam uma certa rigidez nessa articulação bio-sócio-histórica. 

d) as várias formas de pensamento ocorrem a partir da operação com sistemas simbólicos. por 

outro lado, o a idéia de mediação remete a processos de representação mental que se interpõem 

à capacidade de organização cerebral básica. 

 

10. Conforme a Teoria de Piaget sobre o desenvolvimento cognitivo das crianças, o que NÃO é 

uma característica do estágio pré-operatório? 

 

a) Desenvolvimento dos reflexos, flexibilidade sociocognitiva e inteligência hierárquica. 

b) Desenvolvimento da função simbólica através do brincar. 

c) Compreensão da noção de permanência de identidade. 

d) Egocentrismo e a aparência tomada como realidade. 



 
 

11. Sobre o diagnóstico do autismo é CORRETO afirmar: 

 

I - No Brasil, o diagnóstico do autismo oficial é organizado pelo CID-10, código internacional 

de doenças, décima edição; 

II - O diagnóstico do Autismo e de outros quadros do espectro é obtido através de observação 

clínica e pela história referida pelos pais ou responsáveis; 

III - Além da CID-10, outros manuais procuraram organizar o entendimento das doenças. Entre 

eles, tem sido bastante utilizado o Manual de Classificação de Doenças Mentais da Associação 

Americana de Psiquiatria, o DSM, que está na quarta edição. O DSM-IV é relativamente 

parecido com o CID-10; 

IV - Sua nova edição, porém, o DSM-V, que está sendo preparada para ser lançada em 2013, 

prevê muitas modificações na organização do diagnóstico do autismo. A principal será a 

eliminação das categorias Autismo, síndrome de Asperger, Transtorno Desintegrativo e 

Transtorno Global do Desenvolvimento Sem Outra Especificação. Existirá apenas uma 

denominação: Transtornos do Espectro 

a) Estão corretas as opções I – III – IV 

b) Estão corretas as opções II – III 

c) Estão corretas as opções I – IV 

d) Todas as opções estão corretas 

 

12. Tomando por referência o entendimento de GRINBERG, segundo o qual o conceito 

operativo de identidade está formulado a partir das noções dos vínculos de integração espacial, 

temporal e social do sentimento de identidade, identifique a alternativa correta: 

I. O vínculo de integração espacial está relacionado com a imagem corporal; 

II. O vínculo de integração temporal seria a capacidade de seguir sentindo-se o mesmo ao longo 

da vida ( "Sentimento de mesmidade" ); 

III. O vínculo de integração social diz respeito as inter-relações pessoais com as figuras 

parentais e com as figuras afetivas relevantes de sua existência. 

a) Todos os itens estão corretos 

b) Nenhum dos itens está correto 

c) Estão corretos os itens I e II 

d) Apenas o item I está correto 

 

13. As técnicas projetivas psicopedagógicas têm por objetivo: 

a) analisar o quociente de inteligência que um sujeito possui para resolução de problemas. 

b) categorizar o grau de dificuldade na aprendizagem de projéteis. 

c) definir o tipo de temperamento que um sujeito possui para facilitar o relacionamento 

interpessoal. 

d) descobrir como o sujeito usa seus próprios recursos cognitivos para expressar suas emoções. 

 

14. Na modernidade, convivemos com as múltiplas especialidades intervindo num único sujeito 

que, por sua vez, se caracteriza como um ser global. Pode-se pensar a constituição desse sujeito 

sob diferentes aspectos, tais como crescimento e maturação, sem, contudo, permitir que os seus 

sentidos sejam confundidos. Logo, é correto afirmar que o desenvolvimento humano é: 



 
 

a) um processo mensurável que implica aumento de tamanho, peso e volume da criança. 

b) o conjunto de evolução de uma estrutura ou função, de transformações sofridas em um 

processo de aperfeiçoamento do sistema nervoso central e das estruturas neuromusculares, 

viabilizando coordenações mais complexas e refinando as funções adquiridas pela criança. 

c) um processo evolutivo que, a partir das transformações sofridas pelo sistema nervoso central 

e das estruturas neuromusculares, implica em aquisições instrumentais articuladas à forma 

como a criança se apropria de novas funções. 

d) o conjunto de produções advindas de um tempo ideal de transformação do sistema nervoso 

central e das estruturas neuromusculares causadas pela maturação e características evolutivas 

do meio. 

 

15. As condições de saúde da criança devem ser alvo de uma atenção especial no âmbito da 

Psicopedagogia, uma vez que: 

 

 I. Desconforto respiratório pode contribuir para o surgimento de dificuldades de aprendizagem.  

II. O sono, mais especificamente seus distúrbios, pode afetar negativamente a aprendizagem. 

III. Quadros clínicos (por exemplo, epilepsia) podem estar associados às dificuldades de 

aprendizagem. 

IV. O uso de psicofármacos é sempre recomendável para crianças com dificuldades de 

aprendizagem.  

V. Há sempre um correlato biológico para as dificuldades de aprendizagem.  

Está correto o que se afirma em 

  

a) IV e V, apenas. 

b) I, II e III, apenas.  

c) I, II, III e V, apenas.  

d) II e III, apenas.  

 

16. Sobre o papel das emoções nas funções cerebrais, assinale a alternativa incorreta.  

 

a) O processo de memória, importante para a aprendizagem escolar, sofre interferência direta 

do sistema límbico. 

b) O hipocampo é quem toma a atitude de permitir ou não que o estímulo se fixe na memória 

de longo prazo. Assim, as informações que tem maior importância afetiva serão mais 

facilmente fixadas na memória. 

c) É o lobo occipital que acessamos quando vasculhamos nossa memória à procura de 

informações. A velocidade da busca dependerá da motivação que o estímulo oferece ao sujeito.  

d) Quando assiste à aula, a criança recebe as informações de todo o tipo: visuais, auditivas etc. 

Sem uma dessas vias em pleno funcionamento, poderão surgir problemas de aprendizagem, 

necessitando que o professor tenha, para com esse aluno, uma atenção especial em sala de aula. 

 

 

 

 

 

 

 



 
PORTUGUÊS 

TEXTO I 

“A função do artista é esta, meter a mão nessa coisa essencial do ser humano, que é o sonho e a 

esperança. Preciso ter essa ilusão: a de que estou resgatando esses valores”. 

(Marieta Severo, na Folha de São Paulo) 

17. A expressão “meter a mão”: 

 

a) pertence ao linguajar culto. 

b) pode ser substituída, sem alteração de sentido, por intrometer-se. 

c) tem valor pejorativo. 

d) é coloquial e significa, no texto, tocar. 

 

18. A palavra “esses” poderia ser substituída, sem alteração de sentido, por: 

 

a) bons 

b) certos 

c) tais 

d) outros 

 

 

TEXTO II 

 

Aquisição à vista. A Bauducco, maior fabricante de panetones do país, está negociando a 

compra de sua maior concorrente, a Visconti, subsidiária brasileira da italiana Visagis. O 

negócio vem sendo mantido sob sigilo pelas duas empresas em razão da proximidade do Natal. 

Seus controladores temem que o anúncio dessa união – resultando numa espécie de AmBev dos 

panetones – melindre os varejistas. 

 

19. Por “aquisição à vista” entende-se, no texto: 

a) que a negociação é provável. 

b) que a negociação está distante, mas vai acontecer. 

c) que a negociação dificilmente ocorrerá. 

d) que a negociação está próxima. 

 

TEXTO III 

 

Nem todas as plantas hortícolas se dão bem durante todo o ano; por isso é preciso fazer uma 

estruturação dos canteiros a fim de manter-se o equilíbrio das plantações. Com o sistema 

indicado, não faltarão verduras durante todo ano, sejam folhas, legumes ou tubérculos. 

 

20. Segundo o texto: 

a) todas as plantas hortícolas não se dão bem durante todo o ano. 

b) todas as plantas hortícolas se dão bem durante todo o ano. 

c) todas as plantas hortícolas se dão mal durante todo o ano. 

d) algumas plantas hortícolas se dão bem durante todo o ano. 


